



ФИО Александра Ольга Викторовна

МО г. Краснодар.

Г. Адамс: „Учитель прикасается к вечности: никто не может сказать, где кончается его влияние“.

Вечер. Перебираю тетради учеников. За окном кружит такой редкий для Краснодара снег. Скоро Рождество, и на моей дашиной уже уютно распо- ложились фризурки ангелочков, сделанных руками учеников. В памяти вспыхивает образ Даши, милой и нежной, как падевая ранница, первоклассницы. Девушка гостя плачала в первые дни в школе:

то не смогла сшить пуговку застежку после физкультуры, то не заметила чашку чая в столовой и подумала, что ее обделили... В один из таких "слезивших" мгновений Даши распахнула свои застекленные шафа и сказала: Есть Ангел-Учитель, а Бог - ангел-Учитель". И обняла. Я только помню свое ощущение каких в горле. Г. Адамс был прав: Учитель прикасается к вечности: никто не может сказать, где кончается его влияние..

Однажды в интервью нашего президента спросили о том, какую прогрессию он считает самой важной. На что были получен ответ: "У президента, и у военачальта, и у бизнесмена большинство. Действительно, свой след в жизни из нас оставляют учителя. Не скрою, что следы добавлят

разное: кто-то напомнет, а кто-то оставит  
о себе светлое воспоминание

Моя первая учительница не позволяла в школе  
такой роскоши, как изучать детей по имени.  
А в классе было несколько ребят с неблагозвучными  
фамилиями. В том числе и я. Тот же учителя я  
об этом не догадывалась. Моя фамилия была Беда,  
и даже с детства учил гордиться памятного предка.  
Но учитель удивлялся так поставил лические уда-  
рения на фамилиях, что каждый из нас будто получал  
отмечу при обращении. Этому первенству след в моей  
душе остался навсегда. И сейчас он не позволяет  
меня изучать по фамилиям ни одного ученика,  
даже самого неустрою в классе.

Но я, конечно, слишком лёгкая фигура с тонким  
зрением верности. Будь бывшее мне приватное пример Напа-  
ссона. Гуши по одной из рисунков со своей темушки, комо-  
рая рождалась из воспоминаний, будущий император Франции  
был по уши облит чистую каретой с королевским гербом.  
На что тётя мурко заявила: «Это счастливый знак! Ты  
будешь великий, как наши король!» Твердят, что эти слова  
нарочно ставили Напассона.

Среди многих учителей, где величие можно изне-  
рить с помощью верности, особняком стоит Доброта.  
Пот сильней, что злая победила. Его роль наставника для  
будущего сына Владимира Уникальна: сын супружеских  
и крест Святослава с детства учил защищать свое имя в  
суворках. Твердят, не давай добрых воспитанникаму  
роздока: то поединки, то обучение грамоте. В итоге,  
перед нами один из самых просвещенных правителей  
Руси, чье влияние привнесло ясную веру. Кстати, Доброта  
был в дружине князя одним из первых, принесших кре-  
стие. Другое дело, что и сам он очень рано принял хри-  
стианство Русь. Отчим и младший «крестил». Это про него.



ФИО Деекенко Ольга Викторовна

МО Краснодар

Сколько ни смотри в прошлое, в каждое чудо, привате, ученики или художники, увидевшие прикосновение учителя. Пожалуй, самыми трогательными это прикосновение было в день, когда молодой драматург основатель Януша Корчака перед входом в балкон, заполненный детьми. Ориентир воспоминаний как когда-то книга великого писателя присущая к его душе. Продолжение неизвестно. Тетя, Учитель с детьми. Этими послужком Я. Корчак присущие к вечности.

Ангелочки на льсе перед Рождеством. Жаждой из них кесет в себе сидя ребенка, юю сделавшего. А я, их учитель чуть-чуть, мельком отразилась в их сердцах и мыслях.